

人民调解

恩爱夫妻缺少沟通闹离婚 司法调解和好如初

本报讯(记者 万晖)古语云:“十年修得同船渡,百年修得共枕眠。”本意是指十年的修行才能让我们在一条船上共同渡河,百年的修行才能让我们在一张床上睡觉。具体到男女之间说的是共偕连理十分不容易,人生在世得一红尘知己并能够相伴共枕,这乃是前世修了数百年的善事才能够换来的。特别是夫妻间要珍惜缘分,互相尊重,学会“经营”,懂得沟通和交流。反之,则会愈来愈生疏,久而久之就会走向裂变,分道扬镳。这不,日前,岳阳楼区司法局吕仙亭司法所调解的一起婚姻纠纷就是最好的例证。

钱学明出生于1984年,李颖慧出生于1985年。2006年两人经人介绍相识,2007年10月登记结婚,2008年,他们的女儿出生。

钱学明从事个体经营,做建材生意。因为是个体经营,既是老板又是伙计,凡事亲力亲为,早出晚归是家常便饭,收入也不错。李颖慧在

某超市从事收银工作,敢想敢说。结婚之初夫妻关系尚可,物质生活相当不错。

但不久两人的性格矛盾便凸显出来。因为钱学明早出晚归,好几天两人都很难说上几句话,这让李颖慧觉得丈夫对她很不重视,以为其在外有了外遇。每次钱学明回家,李颖慧都会追问他当天的行踪,与哪些人在一起,做了什么,甚至还会打电话询问丈夫的生意伙伴和朋友,这让钱学明觉得很没面子,对于李颖慧的质询很是厌烦,稍有不是便暴怒相向。

终于有一天两人的怨气爆发出来,李颖慧搬回父母家中居住。

吕仙亭司法所人民调解员和社区工作人员经过谈话了解到,夫妻双方还是有感情,而且都对女儿不舍,仍有和好的可能,故约来双方的父母到场调解。

“家庭是第一位的,工作是第二位的,当然并不排斥把事业放在第一位来实现自我价值。

即便如此,家庭幸福也应该放在重要位置。因此,夫妻双方不能满脑子都是工作,也要留下空隙想想对方。即便工作再忙、在累,也要留点时间给家人。”调解人员劝导说,针对钱学明从事个体生意,往来电话难免很多应该理解;而且他作为家庭的经济支柱,工作压力很大,家庭对于他来说就是温暖的港湾,李颖慧要努力营造好这样的氛围,而不是质询和怀疑,需给予关心和理解。

最终钱学明认识到不能只顾着工作,要把部分精力放到妻子和女儿身上,以后多与妻子沟通交流,给予更多关心。李颖慧也认识到自己的行为不对,丈夫在外为了家庭操劳,回到家需要关心和安慰,自己则多疑、絮叨。她表示,今后一定当好丈夫的贤内助,一起好好生活,共同抚养好女儿。

一场夫妻纠纷终于以和解结束。

(文中姓名系化名)

社区服务台

架起连心桥 当好贴心人



曾雁(右)定期巡访空巢老人

本报讯(记者 万晖)曾艳是岳阳楼区洞庭街道办事处洞庭社区副主任,主要负责计划生育和渔民小组事务。在她眼中,社区工作人员就是一个个奔忙的“和谐使者”。她把社区管理服务装进网格,并非易事,推行网格化管理之初,诸如信息收集难等问题频繁出现。

洞庭社区处于城郊,地理环境简单,人员结构复杂,经济水平差距较大,居住分散,上情下达、下情上陈都难沟通。

曾艳负责第三网格的管理。网格内的大部分居民都是从华容县多个乡镇防洪拆迁到岳阳的渔民;渔民大部分常年生活在华容县,分布在注滋口、团洲等几个行政乡镇,相对跨度将近200公里,极为分散。有的渔民以船为家,常年不上岸,对外联系就靠一部手机,还不能保证信号畅通;相关的政策宣讲等根本不能依靠宣传栏、座谈会等常规形式。

相当一部分渔民养成了“晚年唯好静,万事不关心”的性格。虽然他们有的正当壮

年,但对社区的工作开展抱着“不知有汉,无论魏晋”的消极态度,加上湖风大,听不清;或者手头做事,直接不交流。

针对以上情况,曾艳在渔民中筛选有一定能力的人且责任心较强的作为网格信息员,指导他们转变,成为网格中居民的管理者。并通过他们摸底网格内特殊人群(空巢老人、留守儿童等),定期回访、重点关照;对弱势群体关心照顾、奉献爱心;对重点人口掌握动向、帮扶教育。

针对少数常年浪迹洞庭湖的“船户”,资料的出入是无法核实的,曾艳与渔民队长等多方联系,安排时间,花两个多小时雇车实地走访。常常是下了车又走河滩,过了渡再踩跳板,还要走上几公里崎岖小路。不少调查都是在不辨方位的渔船上开始的,然后又回到岸上四处奔走,核实其岸上家人的就业和读书等情况。

有时渔民手上没有现钱,或者个别人手头不方便时,她总是先行垫付。2019年,她代办医保刷卡代缴22000多元。

一线快讯

路边搭棚办丧事 社区劝导树新风

本报讯(记者 万晖 通讯员 秦华君)近日,家住岳阳楼区五里牌街道办事处四化建社区的李爹突然去世,他的儿子又在外地工作,电话联系白事“一条龙”服务,就准备在樟树巷路口搭建办丧事的棚子。四化建社区工作人员得知此情况后,第一时间赶到现场制止搭棚行为,并通过电话劝导其儿子,在疫情防控期间要简办丧事,到指定的殡仪馆或是网上祭奠,必须文明丧葬。经过沟通,李爹的儿子决定听从劝导简办丧事。

今年以来,为有效保障群众的生命健康安全,四化建社区在辖区大力倡导移风易俗新风尚。目前该社区已简办丧事12场,逝者家属纷纷主动劝阻外地亲友不要亲临吊唁,也不搭棚架、不雇请乐队、不设宴招待,一切从简。

普法宣传进社区 法治意识入人心

本报讯(记者 万晖 通讯员 刘玉婷)日前,岳阳楼区司法局岳阳楼司法所在岳阳楼社区新世苑小区举办了一场“法治宣传月”普法宣传活动。

活动采用悬挂横幅、发放宣传资料、解答法律咨询、法治宣传教育讲座等形式进行,邀请湖南滴招律师事务所的资深律师向居民普及民法典、社区矫正法、禁毒、扫黑除恶等方面的法律知识,并现场解答法律问题,受到群众一致好评。

据了解,此次活动发放宣传资料300余份,同时还开展了“法律常识”抢答,积极参与抢答的居民及表现突出的居民还可以获得小礼品,现场气氛活跃,营造了良好学法普法氛围。